

Redacción y Administración:  
Calle Caballeros, núm. 10

Franquo concertado

# LA RECONQUISTA

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO TRADICIONALISTA

Año XVI Número 814

DIOS : PATRIA : REY : FUEROS

Tarragona 22 de Julio de 1922

CUARTILLAS TAQUIGRÁFICAS

Signos característicos de Tarragona

Estimado lector:

Desde el momento que lees estos mal pergeñados renglones, es indudable que tienes un momento de expansión y siquieres acompañarme te invito a dar un paseo por la ciudad sirviendo ambos de cicerones un apigo que viene con el fin de estudiar los signos característicos de nuestra ciudad, siendo el punto de reunión la estación, a la llegada del tren de Valencia en que me anuncia la suya el amigo.

En la estación a la llegada del tren de Valencia asomado a una ventanilla, veo a mi amigo, me dirijo a él mientras abre la ventanilla y salta del coche, y en el momento en que se iba a echar a mis brazos ¡zas!... ¡pa! mi pobre amigo resbala y planta en el andén el sello.. de su sortija. Ca no, el de sus posaderas.

Como a ayudarle a levantarse, mientras preguntó como había sido la caída, la cual fué debido al saltar encima del barro viscoso y nauseabundo, formado en el andén de viajeros por el agua sucia y los desperdicios grasientos del pescado, que diariamente se carga y descarga en dicho andén y es tanta la porquería acumulada que llega a formar verdaderos charcos y regueros.

Se levantó mi pobre amigo y me pregunta ¿esto es eventual o está siempre así?

— Desgraciadamente siempre es así o peor.

El otro día una señora de cuatro colas, «como ahora es moda», chada en una jaula de conejos, hace unos días llegó en el expres de Valencia una vata (no la de marras) que seguramente vendría en primera, pues bajó confundida entre los viajeros y como se conoce que iba al corral de la compañía del Norte, tuvo que recorrer todo el andén y la cuadra al llegar a este mismo sitio, por el aroma comprendería estaba en su cuadra y soltó un desahogo que lo del quinto no tiene comparación, es decir con arreglo al volumen de su cuerpo y cree que era un buen ejemplar.

No dudes deploro el percance —le dije a mi buen amigo.

Quien tapándose la parte afectada de los pantalones con el guarda polvo, que ahora servía de guarda barros, me dijo: «no te apures, a mí me gustan estas peripecias; son los signos característicos de cada pueblo».

Y sacando su libreta de cuartillas apuntó la siguiente caricatura:

Un viajero caído dentro un charco de porquería en medio de un montón de jaulas y canastos.

Y como la visita fué pródiga en peripecias como ésta, continuaremos en números sucesivos lo ocurrido.

CHIRIGOTAS.

UN MUERTO ILUSTRE

DR. D. GAYETANO SENTÍS

Eran las diez de la mañana del último lunes 17 del corriente, cuando la «Copona», pausada y solemne, daba la señal de que el Cabildo Metropolitano procedía a la administración de los últimos Sacramentos a uno de sus ilustres miembros. Caidas las cuarenta campanadas que según costumbre y en tales casos toca nuestra primera campana, salió el Santo Viatico del templo acompañado de la residencia hacia el domicilio del ilustre enfermo, cuya vida preciosa iba deslizándose por momentos por el plano fatal de la muerte. Recibió con el fervor de lo que era, de un santo, y por última vez el Santísimo. Dos horas después

John 13 y 30 están destinados por el sacerdote a la misa de la comunión. La campana «vedadas» invitaba al pueblo a llorar a rogar por el que, después de una vida llena de méritos y virtudes, acababa de entrar en el regímen eterno.

La triste noticia corrió veloz siendo más sentido por lo inesperado.

No hay por qué entretenernos mucho en traer la biografía del malogrado D. Cayetano, pues baste conocido era por su brillante gestión cuantos cargos desempeñó.

Nacido el 9 de Enero de 1846 en Riudoms hijo de hacendada cristianísima familia, emparejada con el Blv. B. Gran, dio a conocer ya desde sus primeros años su inclinación al estado sacerdotal, cuya carrera estudió en el Seminario Tarragona con el aprovechamiento que cime su saber y que hizo que fuese nombrado en 1865 después de ordenado de sacerdote, profesor de Filosofía en nuestro Seminario. En 1871 se graduó en Derecho Civil y Canónico en la Universidad de Barcelona. Fue Doctoral de León y Catedrático de lebreo en aquel Seminario, ejerciendo además el cargo de Vicario General y de Vicario Capitular n

la S. V. hacia el 1883. En 1898 obtuvo en brillantes oposiciones una canonjía en esta Catedral, desempeñando la cátedra de Derecho Canónico. En 1908, fue nombrado Arcediano y en 1910 Prefecto de Estudios de la Universidad Pontificia.

En la S. V. por la muerte del Dr. López Peláez, que fue elegido Vicario Capitular, habiendo ejercido el de Gobernador Eclesiástico durante la ausencia del mismo y confirmada después al tomar posesión de la Sede el Emno. Dr. Vidal y Barraquer. Con la muerte del M. I. Dr. Sentís pierde la Diócesis uno de sus hombres más ilustres, el Cabildo un miembro verdaderamente digno y el pobre un caritativo protector. Su corazón verdaderamente tierno supo ganarse las voluntades, venerado por sus superiores, respetado por sus subditos, admirado por sus iguales y querido de todos. Era un sabio humilde y un humilde santo. Déscanse en paz.

La Reconquista, por doble motivo debe este sentido homenaje al ilustre muerto, puesto que fué siempre suscriptor y lleva en su nombre el de verdaderos adalides de la causa tradicionalista.

Después de unas palabras de saludo, dijo que el tradicionalismo estuvo hasta ahora sumido en el marasmo y la inacción, pero ha llegado el momento de su briosa resurrección. También en otros tiempos decían que el tradicionalismo estaba muerto, pero bastaba que se oyera la voz de la Religión o de la Patria para que en todas partes, como por encanto, surgieran tradicionalistas.

Dos actos celebramos hoy, añadió: la inauguración del Círculo y otro, de gran trascendencia, el desvelo del tradicionalismo.

La voz de nuestros mártires nos ha hecho despertar y hemos visto el principio que bordeábamos y en el que cayó desgraciadamente nuestra patria a consecuencia del liberalismo.

Entonces nos hemos preguntado: «Quiénes somos nosotros? Y oímos esta respuesta: Somos los de siempre, los descendientes de la España antigua y gloriosa. He recorrido España y en todas las regiones encontré estusiasmo y lo vi desbordarse en los actos que asistí, en Aragón, Guipúzcoa, Vizcaya y Castilla.

Convencidos nosotros y las otras provincias que no podíamos continuar en la inacción, y teniendo en cuenta la variedad regional hemos procedido a reorganizarnos por regiones para ir luego a la reorganización nacional, donde encontraremos elevar la única fuerza que puede salvar a España.

Todos los partidos han pasado por el poder y nada han hecho, y aun aquellos que empuñando en una mano la hoz y en la otra la cartera de Hacienda, no les ha servido para podar las ramas inútiles de nuestra administración.

Vamos, pues, a la reorganización con la pureza de nuestros ideales, de nuestro programa y bandera sin confusiones ni subterfugios, esperando que volverán a nosotros todos aquellos que están separados de nosotros, no por principios, sino por personalismos.

Mantendremos los ideales de nuestro lema, DIOS, PATRIA Y MONARQUÍA cristiana.

Nosotros queremos: La unidad católica, que es la tradición fundamental en el orden religioso de nuestro pueblo. La libertad fuerista o regional que es la tradición democrática de nuestro pueblo y la monar-



Clínica Dental

D. Fulgencio AGUSTÍ ALEU

DENTISTA

Extracciones SIN DOLOR. Curaciones de las enfermedades de la boca y dientes.

Especialidad en toda clase de trabajos de oro, incrustaciones de porcelana y dientes de espiga.

Construcción de trabajos en cauchouc y toda clase de obturaciones.

Unión, 15, principal TARRAGONA

## Los tradicionalistas de Barcelona

### Inauguración del nuevo local del Círculo Tradicionalista

No fueron exagerados nuestros optimismos; fuimos a Barcelona convencidos de que los actos que debían celebrarse allí con motivo de la inauguración oficial del nuevo local del Círculo Tradicionalista, careciendo del verdadero entusiasmo que predomina en nuestras fiestas y que ahora parece tener nuevo resurgimiento.

A la misa de Comunión concurrieron buen número de socios del Círculo y Comisiones de fuera, recibiendo todos con santo fervor al Dios de la Eucaristía.

Al mediodía el Rdo. D. José Alborná bendijo el nuevo local presenciando esta ceremonia las autoridades del partido y numerosos tradicionalistas. (El nuevo local está situado en la calle de Boria, número 17, esquina plaza del Angel, es un principal espacio de edificación completamente nueva, reuniendo inmejorables condiciones. En el local del mismo hay montado un servicio de restaurante muy esmerado y económico que nos permitirá recomendar a nuestros correligionarios y amigos).

Servido por el mismo restaurante del Círculo se dió a la una y media el banquete anunciado asistiendo unos 150 comensales. Todos ellos, satisfechos y complacidos del menú, prodigaban grandes elogios al buen servicio de la casa. Fué amenizado por un quinteto.

Apesar de que la Junta tenía acordado no hubiera brindis, los comensales con frenética insistencia obligaron a hablar al Rdo. Dr. D. José Montagut, que por fin se levantó oyéndose una aeronadora salva de aplausos, terminados los cuales dijo el Dr. Montagut:

Recojo estos aplausos y los ofrezco a nuestro digno Jefe regional D. Teodoro de Más, que ha conseguido poner en acción nuestras fuerzas, dormidas desde tanto tiempo.

Nosotros los tradicionalistas somos hoy

SALVADOR IGLESIAS  
PINTOR-DECORADOR

ENCARGOS: San Lorenzo, 7, 2.

Plaza del Pallol, 7 Teléfono, 591

que cristiana, que es nuestra tradición fundamental en el orden político.

Queremos vindicar para la comunión tradicionalista el dictado de regionalista, pero el regionalismo sano y verdadero.

Mella decía en el Congreso en 1906 referiéndose al regionalismo: «esa idea veréis como baja a los llanos de Castilla; veréis como llega a Andalucía y sin romper la túnica inconsútil de la patria, se ha de extender de tal manera, que ponga cerco al estado centralista, que le sitie y le derrumbe si no quiere corresponder a ese sentimiento que ya no es regional, sino nacional».

El vaticinio se ha cumplido.

Queremos la monarquía cristiana, porque antes y por sobre la legitimidad de origen exigimos la de ejercicio; queremos a ser posible, las dos. No podemos reconocer la legitimidad de origen tal como la entienden las fracciones separadas del tradicionalismo y menos podemos reconocer un régimen al que combatimos siempre. Nos sobran en la constitución actual, el parlamentarismo, el sufragio universal y todas las otras calamidades procedentes del liberalismo.

Después de unos párrafos brillantes, donde estudiaba los principios y consecuencias del liberalismo agrega:

Para combatir el mal que irradia de la libertad de pensamiento, tenemos que fundar los tradicionalistas un periódico diario y si no se puede de momento, un semanario, que sea la primera piedra de nuestra obra.

Dirigiéndose por último a los jaimitas, les dice: «No queráis secundar la teoría liberal de «divide y vencerás»; volved a vuestra casa en la que se os espera con los brazos abiertos. Todos debemos estar reunidos bajo la bandera tradicionalista, no déis la satisfacción a nuestros enemigos de vernos divididos.

Estas son las normas con las cuales se organizó la comunión en las diferentes regiones que he visitado.

Propone luego ponerse inmediatamente en comunicación con los otros organismos de las demás regiones, para ir a la reunión de representantes de regiones y provincias, que elegirán a la Junta central que ha de dirigirnos.

El Sr. Más fue aplaudidísimo. Al final se acordó enviar telegramas de adhesión y simpatía a los Sres. Marqués de Cerralbo, Mella y Pradera.

La fiesta terminó con el mayor orden y entusiasmo.

## PALIQUES DE VERANO

**I** A Dios rogando y con el mazo dando. Con permiso de Vds., lectores míos de mi alma, vamos a acometer la segunda parte de mi sermon...

Nunca segundas partes fueron buenas, susurra alguien a dos dedillos de mi pluma.

Pues yo digo y sostengo, susurrante señor mío, que no es así en el presente caso; porque si el trabajo es cosa buena, si el famoso lastre del pensamiento bullidor, freno de la imaginación voladora, rienda de oro del corazón alborotado... todo esto y más y mejor es la *cesárea de Jacob* por donde ascienden las plegarias de los hombres y descenden las misericordias de Dios. Con lo cual dicho se está que nos referimos a la oración, a la omnipotente araña del ruego que obliga a todo un Dios a inclinarse hasta el abismo de nuestra miseria, y empuja nuestra nonada hasta dar contra el trono de las sublimes y divinas debilidades.

¿Qué victoria no ha obtenido la oración? Por ella Moisés apaga las brasas que ardían de indignación en el corazón de Jehová. José detiene el curso del Gigante que, surgiendo del titano de la Aurora, cada día se lanza a recorrer la órbita de fuego. Ananías, Azarias y Misael, se pasean saltando entre las llamas atizadas. Elias

hace caer del Cielo ya la lluvia bienhecha, ya revengador incendio. Jeremías hace retroceder la aguja del reloj de Ezequiel. Eliseo soguzga a la muerte...

La oración es el cable tendido entre Cielo y la tierra; telégrafo sin hilos que comunica con las *moradas eternas*; jamás averiado teléfono a cuyo receptor siempre hallaréis pegado el fino y solícito oído de Dios, espejo sin manilla donde se contemplan teras y admirables las perfecciones del Creador y se observan todas las sordideces de la creatura, fuente de puros gocestan buen número de aficionados

para quienes a ella aplican los resarcimientos.

**Sabéis** — preguntaba el P. Ravignan — por qué hoy se encuentra tan corto numero de almas tranquilas? Porque hay muy pocos que recen.

Sí, esa desolación y avivada tristeza por Jeremías y que ha invadido el universo

mundo, ese vértigo arrullador que en la

tormenta de la sociedad de hoy y que, a la

corta o a la larga — creemos que a la corta — nos empuja a todos al fondo del abismo,

a este, obediente a la demasiada exhibición, al fatal desgraciamiento exterior, a la

poca concentración del espíritu. Vagamos por la periferia cuando, como la piedra, debiéramos tender al centro; y así somos de frívulos y *giribayos*, que ni las veletas de los campanarios; y así son nuestras obras, hojillas, miguelas de los vientos que son nuestras pasiones.

Todo se nos va en Siádicos, pensiones, cajas de esto o de lo otro, comedias, discursos... y damos de mano a lo que más importa; a lo que debe constituir la base del edificio: la *Oración social*.

Oíd al ilustre Ricardo León:

«La contemplación es una fuente de energía; el hombre que apacienta su espíritu en el silencio y la soledad, torna después a las luchas del mundo fortificado, confirmado y pleno, ardiente el corazón como una centella, duro el cuerpo como una loriga de diamante.»

Así es la verdad. Duros como el diamante, templados como el acero de sus corazones hizo la oración a los guerreros de Dios, desde los siete famosos Macabeos hasta los actuales héroes de la Francia cristiana.

«Cuando yo — dice — se pusiera suplicante a los pies del Cristo, Señor de las batallas y Dispensador de las victorias, un papelito español escribió: «Para triunfar no se necesitan religiosos ni procesiones». Y aun no ha mediado año, cuando las tropas rojas se disponían a caer, bañadas de cuervos y hambrrientos lobos, sobre los hogares de Varsovia, decía mafistofélicamente: «Ya os lo dirán de misas los bolcheviques».

Pero cómo se morderá la lengua zarzuelera el incrédulo periodista ante la victoria de la Francia que no persiguió a los religiosos y colocó al frente de sus huestes a los guerreros de Dios, Polich, Castelnaud y otros! Cómo echó los espumajos de rabia al saber que, gracias a las púlicas rogativas y devocionado de las tropas acudilladas por el cristiano general Waligand, las Agujas blancas de la mártir Polonia, vuelven a posarse sobre las torres de la catedral varsoviana! Este sí que es mafrodotudo-chaseco no se conoce a otro igual!

Pues adonde vamos con todo esto? Pues a lo del principio: a probar que la fe, las veces, como ahora, segundas partes son mejores, que no debemos confiar todo a los músculos, al engaño puramente material de las humildes energías. Ensa el aratro, por la espada y el escudo, decían los sociólogos de la antigua Roma. Luce el aratro por la cruz, por la oración y el útil del artesano a la conquista de la paz y del cielo, debemos insistir nosotros. Primero hay que rogar a Dios y luego dar con el mazo.

De la inversión de estas dos fuerzas nacen — por qué no confesarlo? — los frecuentes fracasos de nuestras organizaciones y sociales movimientos. Confiamos demasiado en nuestros arrestos, nos faltaba base, formación espiritual; por eso nuestras obras viven una vida languida, misera y acaban por perecer de inanición.

Queremos levantar el suntuoso edificio de la acción social católica? Sea enhorabuena, pero comencemos por cavar muy hondos los fundamentos, y para ello nada tan apropiado como la oración. Es la mejor piqueta.

**Fr. FRANCISCO IGLESIAS.**

**O. P. M.** — Despacho: Unión, 34 — Talleres: Unión, 37 — Teléfono 318 — Tarragona

## NOTICIAS

desea dar la cara, pretendiendo sorprender la buena fe de los católicos; más se les vé el pelo, y no les vale la cara.

El sábado dia 8 del corriente mes falleció en el pueblo Oleinellas de la provincia de Barcelona, y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, la virtuosa señora D. Magdalena Pinet, hermana de nuestro querido amigo y corregidor D. José Antonio Pinet.

A nuestro amigo y demás familia enviamos el pésame más sentido y recomendamos a los lectores tengan presente a la finada en sus oraciones. — (R. I. P.)

Ha sido favorablemente comentada la sentencia dictada por la Audiencia absolviendo al exalcalde de Tortosa, Sr. Foguet, en la causa que arbitrariamente seguía contra él la Compañía de Construcción del Ebro.

Una vez más ha triunfado la justicia, contra los atropellos y abusos cometidos por la Compañía; y una vez más la opinión general aplaude el fallo del Tribunal, que ha salvado robusteciendo el principio de autoridad y los fueros de la justicia.

Que sea enhorabuena para el juez que ha juzgado tan bien, para la justicia que ha hecho justicia, para el pueblo que ha visto que la justicia triunfa. — (R. I. P.)

Enviamos al matrimonio lealt-Espallargas nuestra felicitación por tan feliz unión.

**Relojes y reparaciones de todas las clases con garantía.** — Relojería BESSÈS, fundada en 1819. — Conde de Rius, 20, Tarragona.

— De nueve a una mañana y de tres a ocho tarde. — (R. I. P.)

**ÓPTICO SEBASTIÁN VALL**

(Sucesor de P. Aragón) — Portalet, núm. 1 — TARRAGONA

La perfección de la Óptica la encontrará en esta casa, máquinas para su montaje; todos los lentes y gafas son montados con toda perfección. Gran surtido de instantes según recetas de los señores Oculistas, Barómetros, termómetros, hidrómetros, gemelos de para pescadores. Gran surtido de brújulas y cuadrantes.

**Aparatos fotográficos y demás accesorios de la acreditada casa KODAK**

Rambla Castelar, 36 — TELÉFONO 487 — RETRATOS ARTÍSTICOS

INSTALACIÓN DE LUZ HELIOS — SE RETRATA HASTA LAS OGAS DE LA NOCHE — PUNTUALIDAD EN LA ENTREGA

**FÁBRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS ORTOPÉDICOS**

Diploma de Honor en la Exposición de 1919 — INSTITUTO JURIST

**ORTOPEDIA Y CIRUGIA**

Lentes, gafas, impermeables. Gemicos de las mejores marcas. Brújulas y todos cuantos aparatos exige la Ciencia moderna. — Composturas y montaje en toda clase de lentes y gafas.

Las recetas de los señores médicos son servidas científicamente y con prontitud.

**MÉDICO-DENTISTA**

Esta antigua casa dispone para la fabricación y colocación de Ortopedia y Óptica, de personal práctico y con título facultativo.

Despacho: Unión, 34 — Talleres: Unión, 37 — Teléfono 318 — Tarragona



# LA RECONQUISTA

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

Reus 22 de Julio del 1922

Precio de suscripción: 2'00 ptas. trimestre

## PÁGINA DE ORO

Bajo este epígrafe, la Juventud Tradicionalista de Barcelona ha publicado y repartido profusamente por Cataluña una hoja impresa en la que resalta el extracto de un discurso pronunciado por nuestro insigne D. Víctor Pradera, con motivo de una asamblea habida en San Sebastián para tratar de la reorganización del partido.

Las palabras del Sr. Pradera sirven de poderoso acicate en estos momentos de desmayo y desorientación. Su voz energica desperta los entusiasmos dormidos por la irracionalidad logrando arrojar con furia sobre los espíritus pusilámines y pesimistas, para que despierten también, aquellas cenizas que sin razón ni derecho cubrían las brasas ardientes de un ideal inmensamente fuerte que de nuevo ha de convertirse en fuego devorador que abrase los corazones y subyugue las voluntades.

He aquí en interés las palabras de nuestro gran Pradera:

«Se felicitó de la gran concurrencia de representaciones congregadas, no obstante el tiempo transcurrido sin dar señales de vida. «Aun hay brasas bajo la ceniza, aun viven y sienten entusiasmos los descendientes de aquellos que derrinaron la sangre y perdieron la muerte en defensa de la Santa Causa.» (el orador es interrumpido por una gran ovación).

Hace una breve historia de la escisión tradicionalista, aludiendo a la actuación de D. Jaime, que no se ha casado, a pesar de la gravísima obligación de hacerlo, de los vivísimos deseos de su Augusto Padre y de las intimaciones de la Comunión, y que en cambio lanzó a la publicidad un documento que sabía perfectamente había de caer como una bomba en el campo del tradicionalismo.

Huérfanos de autoridad, pues la escuela tradicionalista nunca ha recogido como título suficiente de soberanía la LEGITIMIDAD DE ORIGEN sola, si no acompañada de la LEGITIMIDAD DE EJERCICIO, se proyectó, porque era necesaria, una magna asamblea nacional tradicionalista, que, sin embargo, ha ido aplazándose de mes en mes, y de año en año, siendo convicción suya a la hora actual que no se celebrará ya, y que por tanto es preciso buscar otro camino que nos conduzca al fin apetecido. Y pensando en esto, surgió en mí la idea, —dijo el Sr. Pradera— de que si bien es cierto que España tiene unidad nacional, también lo es que tiene variedad regional como ningún otro Estado, y cuando aquélla se ha roto, ésta, como ocurrió durante la Reconquista, ha de suplirla».

«Si Francia se salvó en los momentos más críticos de la gran guerra se debió en lo interior a la energía de Clemenceau, que ciertamente no obró como ministro de una

República sino como hombre de voluntad férrea que reina y gobierna; si los pueblos y los Estados quieren hallar solución al terrible problema social, dan de mano al desenfrenado individualismo liberal, volviendo en el fondo a la antigua agremiación profesional; si en lo económico se ha de restablecer el equilibrio perdido y fomentar la prosperidad, ha de ser sustituyendo los preceptos de la moral a la ley de la oferta y de la demanda, hoy desarrrollada del mundo, como fuente única de justicia en las relaciones económicas del hombre con el hombre, si las naciones han de encontrar la ansiada paz interior y exterior, ya lo saben todos como ha de ser, según testimonio público y solemne de los jefes del imperio británico: informando a la sociedad el espíritu cristiano; y en cuánto al régimen de partidos, su descrédito no puede ser más absoluto ni más rotundo su fracaso; pidiendo todos que no sean los partidos los que estén representados en la gobernación de los pueblos, sino los intereses sociales—que es proclamar representación por clases de nuestro programa.—En una palabra, que han fracasado una por una todas las doctrinas capitales del liberalismo, y vuelven las miradas de la sociedad moderna a los grandes principios de la Tradición».

Después de indicar los obstáculos que se han de oponer a nuestra reorganización, alude con gran energía a nuestra actitud en lo referente al asunto de la sucesión a la Corona, y entre una estruendosa salva de aplausos dice: «Nosotros no reconocemos como soberano legítimo al que sólo lo sea con arreglo a la Ley de sucesión, sino al que además de esto EJERCE LA SOBERANIA CON SUJECCIÓN A LOS PRINCIPIOS DE LA TRADICIÓN».

Las últimas palabras del orador producen tal entusiasmo entre el auditorio que durante largo rato no deja de aplaudir. Viejos y jóvenes puestos en pie aplauden al Sr. Pradera que cariñosamente saluda con muestras de agradecimiento a uno de entre los muchos veteranos carlistas que con lágrimas en los ojos abrazan al orador.

### En la adolescencia toda persona puede entrever su porvenir

El ser humano, en los albores de su juventud, muy bien puede delinearse lo que ha de ser su futuro, inspirándose en sus natacas disposiciones, en aquella profesión que atrae su corazón y que entra en el círculo de su poder creador.

En la primera edad, todo son impulsos, gérmenes de engrandecimiento, aspiraciones que se agrandan en la imaginación y forcejean para desarrollarse y que pueden desenvolverse en sentido favorable o contrariaientemente.

El infante, por impulso natural, presente lo que va a ser en el porvenir, radica en su espíritu animado con el mágico ardor de su corazón lo que se llama vocación, poderosa y firme voluntad que conduce por recto camino al joven a la posesión de su bello ideal, al triunfo y a veces hasta el pináculo de la gloria.

La vocación, si ya hermanada con la voluntad, adquirirá nuevos y poderosos brios, haciéndola perseverante y pertinaz, contribuyendo ambas a fortalecer el carácter; encontrará el talento del joven un desarrollo progresivo en el curso de su vida si es fiel a su vocación natural; actuando maravillosamente estas cualidades irán coronando los esfuerzos y tareas, vencerá todas las dificultades y escollos que se presenten, fortaleciéndose más y más su espíritu, hasta ver ornada su frente con la diadema de la gloria en lo futuro, premio que es asequible lo mismo por los que se dediquen a los estudios como a los que tengan que encallecer sus manos con el trabajo.

Los más grandes genios fueron los que tuvieron más grande vocación; sin ella no hubiera podido desenvolverse la voluntad, no se hubieran despertado sus energías; así es que no hubieran pasado de vulgares medianías.

Jóvenes! atended en toda clase de trabajos, de comercio, de industria o carrera científica, pide el hombre engrandecerse, dignificarse, brillar y adquirir una fortuna.

En todo y para todo es necesario una vocación fuerte constante, invariable; el que a mitad del camino flaquee y vuelva el rostro atrás dando en sí cabida a la indecisión, caminará al fracaso, a su ruina, habrá tristemente con su volubilidad e inconstancia, extinguido el precioso tiempo con los sacrificios invertidos en conseguir la profesión, carrera o arte, aquél tiempo perdido será un vacío donde caerá el joven inconstante, movedizo y cobarde, que desviándose insensato del camino de la dicha, andará por el intrincado laberinto de la vida sin norte que le guie, cayendo en un abismo lleno de desventura que ha de prolongarse hasta la muerte.

El triunfo se obtiene cuando se va en pos del ideal con firme voluntad y con imperturbable constancia.

El mérito del valor se mide por la importancia de los escollos que al paso se encuentran y que hay que vencer.

La dicha no se alcanza hasta la posesión del fin que se pretende conseguir.

La fortaleza en el hombre está precisamente en sus aptitudes, en su predisposición; esta especial disposición irradiará hasta convertirse en encendida chispa si el joven aplica la palanca de la voluntad al punto de apoyo de su ideal.

Al elegir la profesión, el joven debe estudiar sus cualidades y ellas le indicarán la carrera o trabajo en que puede sobresalir, y todas sus energías deben ir dirigidas a poseer el fin que el que se siente con

especial inclinación; así logrará el éxito completo y un bello porvenir, será el premio de sus constantes esfuerzos.

CAROLUS.

## NOTICIAS

**Agricultura progresiva.** — Interesa a los agricultores de los países mediterráneos, conocer el estudio que acaba de publicar el doctor Aurelio Carrante, Director de la Cátedra de Agricultura de la provincia de Bari (Italia) con el título «El Trifolio Alessandrino».

Habiendo tenido ocasión de verificar numerosos experimentos del cultivo de la forrajería egipcia y seguido los últimos resultados que con ellos se han alcanzado, expresa lo bastante su criterio sobre las utilidades que esta clase de trebol puede presentar a la agricultura, cuya difusión encarece de tal manera, que no titubean en afirmar que de los nuevos cultivos introducidos todos los años en Italia por el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, ninguno ha separado ni ha igualado al Trebol Alessandrino, ya que, en ocho años de cultivo en Italia, se ha generalizado y afianzado de tal modo, que es lícito atribuirle notable importancia y el lugar más distinguido en el cultivo pratense.

El libro después de ocuparse de la pradera italiana, contiene un estudio relativo al origen del Bersim, nombre vulgar de Trebol egipcio y a sus caracteres botánicos. Se entiende acerca sus virtudes agronómicas y biológicas en relación a su cultivo; variedades, el papel que desempeña en la agricultura egipcia y de los demás países; los factores naturales que la favorecen. Las condiciones para su cultivo, su asociación con otras plantas, utilización de sus forrajes y valor como alimento y fertilizante, enemigos, importancia de su explotación en la productividad de las haciendas y riqueza que puede proporcionar comparado con las demás leguminosas pratenses.

Dada el interés eficiente que la introducción del Bersim desperta en España, y los extraordinarios rendimientos y aplicaciones a que se presta, entendemos que importa sobremanera a nuestros agricultores enterarse de la notabilísima monografía que el profesor italiano dedica a la famosa forrajería, de la cual los más eminentes agrónomos han emitido juicios tan favorables, que puede anticiparse ya su adopción definitiva como plante pratense y mejorante en todos los precios sometidos a un régimen de cultivo progresivo. Débese en España su introducción al Director de la revista agrícola de Barcelona «El Cultivador Moderno», quien facilitará toda clase de datos a quien los solicite.

Por constituir un gran forraje de invierno, con el que el propietario del Llobregat D. Modesto H. Villaescusa ha obtenido en un año más de 50.000 kilos en verde por hectárea, creemos que constituye la solución al problema ganadero durante las estaciones que no es fácil hacerse con alimentos tiernos,

El libro «El Trifolio Alessandrino» del eminente catedrático de Roma abre nuevos horizontes para la explotación prevélosa de muchos terrenos mediante el cultivo de la preciosa forrajería egipcia.

El libro, editado por el Instituto International de Agricultura, de Roma está ilustrado con 44 grabados.

Por Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo, en telegrama recibido de la Corte, ha sido confirmado en sus facultades de Gobernador Eclesiástico el M. I. Dr. Miguel Serra, Vicario General.

Organizado por el Club Deportivo de Reus, se celebrará mañana el campeonato ciclista de la provincia de Tarragona, siendo el circuito: Reus, Alcover, Valls, Ponscaldes, Montblanch, Vilavert, La Riba, Picauixons, Vallmoll, Tarragona, Vilaseca y regreso a Reus, total 90 kilómetros.

La salida se dará a las 7:30, concediendo sólo un plazo de seis horas para hacer el recorrido.

El reparto de premios se hará el día 25, fiesta de San Jaime, en el campo de sports.

La tradicional feria de Santa Marina celebrada como todos los años en la plaza contigua al Santuario de Misericordia se ha visto muy concurrida, particularmente en la noche del viernes en que acudió un gentío enorme.

El celoso Arcipreste de Montblanch y Cura párroco de Santa María de aquella población doctor Vinas, sigue mejorando de su dolencia, pareciendo haber tenido buen resultado la operación quirúrgica que sufrió en la Clínica del Dr. Ibars de ésta.

Celebraremos se inicie pronto un completo establecimiento.

El día 31 del corriente mes termina el período voluntario de la expedición de cédulas personales que se realiza diariamente en las oficinas municipales.

Imprenta de A. Ventura Altés, Unión, 1.—TARRAGONA

## FARMACIA SERRA DEL DOCTOR ORNOSA

Teléfono núm. 1

DISPENSARIO MODERNO DE FÓRMULAS

ARRABAL DE SANTA ANA, núm. 80

(Frente al Banco de España)

ANÁLISIS CLÍNICOS

REUS

Centro de espectáculos

BIOPRESTIS

